多部门跑变单部门跑 纸质流转变掌上办公 我市社保退费审批周期 由 3 个月缩短至 3 个工作日

本报讯(记者 潘虹 通讯员 陈益) 这个 钉钉 太方便了,只要一个窗口跑一次,我就可以准时拿到退休金。日前,市民林老伯感受到市人社局与医保、税务部门联合推出的 钉钉 退库审批的便捷,原本需要两三个月办理的事项,现在只用了2个工作日就完成了,避免延迟退休造成经济损失。

每个月25日以后是社保系统的计算日 林老伯来到窗口时已经是6月20日,距离6月25日结算仅剩4天,期间又遇上周末,时间很紧迫。经街道、村多方人员联系,林老伯准备齐全退费申请材料,我们与税务工作人员协商请示上级,决定利用周六休息时间,通过钉钉软件进行掌上办公。市政务中心人社窗口相关负责人告诉记者。

6月22日是星期六 税务部门受理



了林老伯的材料提交退费申请 随后移转人社部门立即跟进办理退库业务 25日完成审批和财务汇款 重新缴纳并办理退休 整个流程历时4天 仅用2个工作日就为参保人处理了退费事宜 并赶在6月社保年度系统结算期前为他办理了退休手续 让他在7月份顺利领到了退休金 而且可以享受到下一社保年度调资的待遇。

如果按照原退费流程,申请都需要纸质填写,跨3个部门,涉及受理、初审、审核、审批、支付、材料移交等多个环节,整个流程需要两三个月时间,并且申请人需要在税务、人社等部门来回跑多次,非常不方便。使用 钉钉 退库审批后,一般3个工作日就可以完成。人社窗口负责人告诉记者。

据悉,自2007年社会保险费征收职能划转至税务部门,为严防基金流

失,社会保险费退库就需要社保、税务、人民银行等多个部门协同参与。 经统计,我市参保企业和个人因参保申报错误、系统升级等各类原因,每年需办理社保基金退库400笔以上,金额超过600万元。

另据了解,今年4月,市人社局与医保、税务部门展开密切合作 积极探索跨部门社会保险费线上审批。5月份,第一笔 钉钉 退库审批在市人社局陶山所试点,经过一个月时间的运行完善,6月份 在全市8个社保经办机构和6个税务窗口全面上线使用。特别是市区7个镇街所辖的税务和社保窗口因政务中心整体搬迁,需要用人单位奔跑于东山街道和瑞祥新区两地,通过 钉钉 办理更为使捷。截至目前,全市 钉钉 退库审批切实感受到了最多跑一次的便利。

中标候选人数量调整为"3+2",先淘汰再择优……

我市招投标评定分离试点有新消息: 再试行两年,规则更完善

本报讯(记者 林瑞蓉 通讯员 陈贤朗) 评定分离试点到期后 招标还能继续用这个形式吗?我市招标评定分离试点到期,许多招标业主、代理单位纷纷向市公共资源交易中心询问。日前,记者来到市发展和改革局(公共资源交易管委办),向相关负责人寻求答案。

Q:省发改委批复我市的招标评定 分离试点期限是2018年5月9日到 2019年5月9日,如今到期后试点还能 继续吗?

A:今年我市启动机构改革 將市公共资源管委办的职责划入市发展和改革局,对外增挂市公共资源交易管委办牌子。市发展和改革局重新梳理市公共资源管委办工作后,向省发改委提出了延长我市招标评定分离试点期限的申请。目前我市已收到省发改委的批复函,同意我市工程招投标评定分离试点再延长两年。

Q:我市是全省第三个、温州唯一的招标评定分离改革试点城市。试点一年以来,取得了哪些成果?

A:试点方案批复后,我们认真谋划、周密部署,相继出台了《建设工程评定分离定标工作指导规则(试行)》(瑞公共资源管委办〔2018〕68号)和《政府投资项目定标监督管理办法(试行)》(瑞公共资源管委办〔2018〕30号)等配套文件,在全市工程建设项目招投标中推行评定分离工作,一年来共成功完成各类评定分离项目112次,交易额35.33亿元,试点取得了阶段性工作成效

一是招标人负责制得到落实 ,做到 还权于招标人。评定分离 ,由招标人组 建定标委员会进行定标 ,严格落实招标 人的主体责任和工程建设领域建设单 位项目终身负责制规定,招标法规定的 招标人负责制 精神得到充分体现。

二是围标串标初步得到遏制,中标主动权由投标人一方转至招标人一方,投标人围标串标对中标结果不再起决定性作用,在一定程度上对围标串标行为给予震慑。

三是专家利益输送得到抑制。评定分离中,专家不再对中标候选人进行排序,回归评审标书、向招标人推荐合格的中标候选人的 本职工作 ,让投标人失去公关的方向,抑制投标人和评标专家之间的利益输送链。

四是挂靠转包行为得到打击。以往大型项目投标人动辄上百家的情形不再出现,中标人更加珍惜中标机会,如果仍然进行违法转包、仅收取管理费而不管理,将给招标人留下恶劣印象,今后失去更多中标机会。

五是企业诚信意识得到加强。由于定标时要考虑企业信用评价结果,评定分离办法实施后,更多的企业主动修复企业信用等级,招投标市场整体信用环境得到提升。

六是标后联动机制得到构建,让企业施工现场表现直接与招投标表现挂钩,标后履约好的企业将有优先中标机会,履约差的企业将不再被确定为中标人。

Q:接下来两年的试点,规则是 否有所变化?

A 评定分离试点一年来,成效是明显的,但也发现其中存在一些问题,主要是试点中进行的某些摸索与政策法规不一致,导致信访举报、投诉案件增多。对此,市发展和改革局(公共资源

交易管委办)提出了相应的建议对策。

新增两项规定弥补不足:一是优化中标推荐办法,以往在评定分离的冷局的,以往在评定分离的冷局,将调整为 3+2 模式,专家只向招选人的招替3名中标候选人,2名中标候选人,2名中标候选人,2名中标候选人,2名中标候选人中,在法律现上只在法律规定中标人,做到过点点是建立淘汰+择优定标规则,在中域的中域上可防空。二是建立淘汰+择优定标规则,在中风间流速,通过定标活动对专家评审结果予以修正纠偏。

优化两项增强作用:一是加强事中事后联动。加强招投标事中事后联动,将标后管理与评定分离有机结合,把企业施工现场考核、履约情况等标后履约诚信信息积极运用到评价机制。招标单位主要负责人对评价机制。招标单位主要负责人对异常际成员投票结果进行评价,发现异常情况及时约谈当事人。相关行业监管部定标及时约谈当事人。相关行业监管部定标况可称大定期分析定标结果,发现合下的活动中存在廉政问题的,及时向纪委监察机关反映,做到廉政风险,防小防星。

相关链接:招标评定分离,即改变以往评定合一的方式,将评标和定标作为相对独立的两个环节进行分离,遵循权责统一、规则公开、竞争择优的原则。评标委员会负责评标,给招标人提供全面、公正的专业意见,向招标人推荐3至5名中标候选人。招标人负责定标,在评标委员会评审和推荐基础上,根据招标文件规定的程序和方法进行定标,确定中标人。

北麂打造石头屋特色民宿

"一带一路"国际渔村项目首期即将完工

本报讯(见习记者 项依晴/文 记者 王志/图)一排排石头屋整齐排列着 走进石头屋内,只见楼梯、床板、水管、电线线路等基础装修已经完毕,整个房间以木质装修为主。现场装修工人正在忙着安装玻璃、软装陈列等扫尾工作。北麂乡立公村 一带一路 国际渔村项目负责人杨定新笑着说,差不多再过20天时间可以对外营业。

记者看到,国际渔村石头屋鳞次栉比,面朝大海,依山而建。据悉,这些石头房大多建于上世纪50年代至80年代,外墙以方形石头为主要建筑材料,抵御盐分和海浪的侵蚀。墙体石缝紧咬成线,错落有致,是北麂岛独特的民居建筑,散发着浓浓的海岛生活气息。

村民大都搬迁到外地居住,大部分民房长期处于空置状态。杨定新介绍,该项目于去年1月正式启动,对立公村171间石头房进行整体开

发 民宿内部以 一带一路 沿线国家的艺术文化特色为主题 融合文化创意与传统海岛渔村特色。预计装修完成65个国家不同风格的民宿项目预算总投资1.35亿元左右,目前一期完成投资3000万元,完成约20间石头房改造。

村干部、村民非常支持这个项目,接下来31间房间即将开始动工。杨定新说。

据悉,石头房是立公村的旅游特色之一。该村将建成婚庆、露营、观看日出日落基地、绿色海岛农场等旅游设施,成为集游玩、美食、文化为一体的全方位的旅游目的地。

【相关链接】

据《瑞安北麂岛旅游开发专项规划》,未来北麂乡将打造三大功能分区、六大主题板块通过海、陆、空,海岛、海滨、远海六个要素,立体化、圈层式、主题化打造浙东蓝梦海岛·自在生活旅游目的地。



南滨图书分馆开展暑假主题实践活动

本报讯(记者 苏梦璐)日前 ,南滨街道与温职院瑞安学院 校地一家亲 志愿服务队合作 ,以 扬成迎光 ,书香满园 为主题 ,在林垟文化礼堂南滨图书分馆开展未成年人暑期实践活动 ,营造好读书、读好书、全民阅读的文化氛围 ,共同打造 书香 世界。

活动现场,志愿者了解了学生的阅读习惯,讲述自己的阅读方法及经验,与学生整理图书馆内的书籍,清理书架、地面。

据了解,今后校地一家亲志愿服务队将定期到南滨图书分馆组织开展文学交流、亲子



阅读等志愿活动,推动南滨志愿服务制度化常态化 培养未成年人建立良好的阅读习惯。

交通不文明现象之 开车打电话



畅通的公路上,如果前面的车子以明显较慢的速度慢吞吞向前开着,很有可能是驾驶员正在拿着手机打电话。如今,随着文明出行的大力推广,开车打电话的违法行为日

益减少,但是总有驾驶员心存侥幸。殊不知开车打电话、看手机,监控一直注意着你!本期曝光台关注开车打电话这一交通不文明行为。 (记者 潘虹)

	时间	地点	不文明行为
	7月18日12时19分	商城大道瑞湖路路口	车牌浙C78JP2的驾驶员驾驶机动车时 拨打接听手持电话
	7月17日8时59分	商城大道瑞湖路路口	车牌浙C271ZC的驾驶员驾驶机动车时 拨打接听手持电话
	7月17日7时48分	商城大道瑞湖路路口	车牌浙CE2U56的驾驶员驾驶机动车时 拨打接听手持电话
	7月17日3时19分	飞云江大桥南端上桥处	车牌浙CJS188的驾驶员驾驶机动车时 拨打接听手持电话
	7月18日8时25分	瑞湖路虹桥北路路口	车牌浙E8244T的驾驶员驾驶机动车时 拨打接听手持电话
	7月18日14时12分	瑞湖路虹桥北路路口	车牌浙CND721的驾驶员驾驶机动车时 以手持方式使用电话
	以上行为 均违反《温州市文明行为促进条例》第三章 第十二条 禁止下列影响交通的不文明很为(五)驾驶机动车、电动自行车时以手持方式使用电话		

素材来自执法单位报送、市民投稿

"讲文明 树新风"公益广告

净化网络空间

呵护青少年健康成长

